

GRILA DE EVALUARE
A PROIECTELOR PROPUSE PENTRU FINANȚARE PRIN SUBPROGRAMUL
„CASE MEMORIALE”
« PUNERE ÎN VALOARE »

Structură

NR.	CRITERIU	PONDERE ÎN EVALUARE
I.	Valoarea casei memoriale	12
II	Interpretarea și prezentarea casei memoriale	25
III.	Relevanța proiectului în privința calității și varietății parteneriatul public-privat	15
IV	Metodologia proiectului	23
V.	Bugetul proiectului	10
VI.	Sustenabilitatea proiectului	15
		100%

Detalierea criteriilor

I. Valoarea casei memoriale (12 puncte)

Vizează identificarea și caracterizarea valorilor – multiple și complexe – ale casei memoriale, pentru a stabili o grilă de referință în raport cu care se măsoară toate intervențiile asupra acestuia și se stabilesc rezultatele așteptate.

I.1. Valori ale casei memoriale

Punctaj maxim	9 puncte
Referință în documentele solicitării de finanțare	Cerere de finanțare Documentarul fotografic. Documente de arhivă
Elemente de analiză	I.1.1. Analiză valorică – 7,5 puncte Se va urmări prezentarea și argumentarea clară a valorilor casei memoriale. Acestea pot include:

	<ul style="list-style-type: none"> ▪ valori convenționale – istorice și artistice, tehnice și științifice (opțional, prezentarea poate avea la bază structura din normele de clasare și inventariere a monumentelor istorice); 6 puncte compuse astfel: <ul style="list-style-type: none"> - valori urbanistice – apartenența la ansambluri și nuclee urbanistice importante pentru localitate sau pentru cartier; - 0,5 puncte - valori arhitecturale – cuprinzând și relevanța din punct de vedere funcțional, dar și social și cultural, în raport cu evoluția istorică a localității; - 1 punct - valori artistice – valoarea artistică deosebită a unor monumente/clădiri, în raport cu specificul arhitecturii istorice locale; - 1,5 puncte - valori memoriale – legătura cu evenimente istorice, personalități, momente relevante – în asocierie cu oricare dintre cele trei tipuri de valori definite mai sus – 3 puncte ▪ valori relaționale – sociale, economice; - 0,5 puncte ▪ valori contextuale – privind mediul fizic, natural și amenajat/construit în care se găsește monumentul istoric; - 0,5 puncte ▪ valori locale, atribuite de comunitate (formalizate sau nu). – 0,5 puncte <p>Se va urmări în ce măsură prezentarea valorilor indică și corelarea dintre valori și materia monumentului istoric – în care aspecte și părți ale monumentului rezidă valorile sau care sunt părțile prin care se exprimă valorile identificate.</p> <p>I.1.2. Evaluarea autenticității – 1,5 puncte</p> <p>Evaluarea se va pondera în raport cu gradul de autenticitate al casei memoriale, urmărit în raport cu înțelesul acestei noțiuni în teoria internațională a protejării patrimoniului cultural. Astfel, se vor urmări autenticitatea materialelor, a tehnicilor, a structurii, a contextului.</p>
Acordarea punctajului	Pentru acordarea punctajului la acest criteriu se va urmări diversitatea valorilor identificate de solicitant și calitatea argumentării lor. Pentru acordarea punctajului maxim, propunerea trebuie să identifice și să explice argumentat toate cele două categorii de valori ale monumentului istoric respectiv (categoria II - arhitectură sau IV -memorială) și evaluarea autenticității în raport cu valorile specifice obiectivului.
Observații	Scop: Identificare extinsă a valorilor, pentru a depăși evaluările mecanice și locurile comune, în căutarea cunoașterii și recunoașterii cât mai complete a monumentului istoric, incluzând perspective multiple – nu doar cea a solicitantului, ci și cea profesională și a cea a comunității / comunităților locale.

I.2. Statut juridic de protecție

Punctaj maxim	3 puncte
Referință în documentele	Cerere de finanțare: Descrierea proiectului

solicitării de finanțare	
Elemente de analiză	<p>Se va urmări prezentarea tuturor formelor de protecție juridică relevante pentru perspectiva integrată asupra protejării monumentului istoric.</p> <p>Formă de protecție – LMI – maximum 3 puncte</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ <i>casă memorială</i> / monument istoric individual sau situat în ansamblu, grupa A – de valoare națională și universală (MI-A), având cod LMI individual – 3 puncte; ▪ <i>casă memorială</i> / monument istoric individual sau situat în ansamblu, grupa B – reprezentativ pentru patrimoniul cultural local (MI-B), având cod LMI individual – 2 puncte ▪ <i>casă memorială</i> / amplasată într-un <i>ansamblu</i> sau <i>sit monument istoric grupa A sau B</i> – de valoare națională și universală (MI-A), fără cod de monument istoric individual în LMI - / – 1 punct <p>N.B.</p> <p>Se iau în considerare toate categoriile de monument istoric definite de lege – monument, ansamblu și sit (conf. L. 422/2001, art. 3). Astfel, un imobil care aparține unui monument istoric clasat, categoria ansamblu sau sit, are statut de monument istoric chiar dacă nu este clasat individual și nu are cod distinct în Lista monumentelor istorice. Aceeași înțelegere a statutului juridic de protecție se aplică și în cazul celorlalte categorii de protecție enumerate: se ia în considerare apartenența imobilului la o zonă sau un teritoriu care are statutul respectiv.</p>
Acordarea punctajului	Pentru acordarea punctajului la acest criteriu se va urmări identificarea de către proiectant a tuturor formelor de protecție suplimentară.
Observații	Scop: Identificarea extinsă a regimului de protecție pentru evaluarea procedurilor de avizare/ autorizare, în căutarea fundamentării corecte și coerente a planului de proiect în raport cu calendarul de planificare.

II. Interpretarea și prezentarea casei memoriale (25 puncte)

Vizează prezentarea detaliată a măsurilor propuse pentru punerea în valoare a casei memoriale, cu identificarea tipurilor de activități propuse pentru creșterea gradului de conștientizare și de comunicarea planificată a conținutului interpretativ al acesteia, în scopul reintegrării în circuitul socio-cultural.

II.1. Calitatea și impactul activității anterioare a solicitantului

Punctaj maxim	5 puncte
Referință în documentele solicitării de	Cerere de finanțare: Descrierea proiectului

finanțare	
Elemente de analiză	Se va urmări prezentarea dovezilor care atestă experiența organizațională în inițierea și realizarea unor proiecte similare
Acordarea punctajului	Punctajul alocat acestui subcriteriu va fi acordat în măsura în care solicitantul va dovedi dobândirea unei experiențe culturale și organizaționale în inițierea și realizarea unor proiecte similare?
Observații	Pentru acordarea punctajului la acest criteriu se va urmări evaluarea activității solicitantului și a rezultatelor și impactului activităților anterioare, cu precădere din ultimii trei ani.

II.2. Claritatea conceptului, a viziunii artistice și adecvarea activităților în funcție de obiectivele proiectului

Punctaj maxim	15 puncte
Referință în documentele solicitării de finanțare	Cerere de finanțare: descrierea proiectului, planul de măsuri și activități privind interpretarea și prezentarea casei memoriale;
Elemente de analiză	Viziunea proiectului trebuie formulată în termeni accesibili și clari, este logică și coerentă, solicitantul dă dovada cunoașterii domeniului și a contextului în care urmează să se desfășoare proiectul. Viziunea și abordarea propuse sunt concretizate în mod credibil în proiect, prin raportare la elementele acestuia (resurse, activități, rezultate și obiective).
Acordarea punctajului	Pentru acordarea punctajului la acest criteriu se va urmări potențialul de concretizare a viziunii și abordării proiectului prin informațiile oferite de solicitant despre componența echipei de management și/sau artistice/curatoriale sau expozanților/artiștilor vizuali, în funcție de domeniu. Va fi evaluată și capacitatea de sinteză și conceptualizare a solicitantului: măsura în care informațiile oferite respectă cerințele de conținut și numărul maxim de semne pentru fiecare secțiune a cererii de finanțare.

II.3 Caracterul inovator al proiectului și/sau originalitatea subiectului abordat

Punctaj maxim	5 puncte
Referință în documentele solicitării de finanțare	Cerere de finanțare: descrierea proiectului, planul de măsuri și activități privind interpretarea și prezentarea casei memoriale;
Elemente de analiză	Originalitatea - este demonstrată de îmbinarea creativă și adecvată obiectivelor a unor modalități de intervenție/acțiune, inclusiv unele deja existente și cunoscute, care oferă oportunități unice pentru artiști, organizații culturale și diverse categorii de public.

Acordarea punctajului	Pentru acordarea punctajului la acest criteriu se va urmări demonstrarea caracterului inovator al proiectului și/sau originalitatea abordării
-----------------------	---

III. Relevanța proiectului în privința calității și varietății parteneriatul public-privat (15 puncte)

Se acordă un punctaj maxim - 15 puncte - numai dacă proiectul reunește cel puțin doi parteneri din mediul privat, asociativ și/sau guvernamental

Punctaj maxim	15 puncte
Referință în documentele solicitării de finanțare	Cerere de finanțare: descrierea proiectului, planul de măsuri și activități privind interpretarea și prezentarea casei memoriale;
Elemente de analiză	În ce măsură activitățile prevăzute în proiect sunt relevante contextul socio-cultural local/regional/național?
Detalierea punctajului	<p>III.1.Relevanța proiectului pentru contextul socio-cultural local/regional/național. În ce măsură activitățile prevăzute în proiect sunt relevante contextul socio-cultural local/regional/național? - 5 puncte</p> <p>Observații: Se acordă un punctaj maxim numai dacă proiectul are parteneri din cel puțin două regiuni/județe</p> <p>III.2. În ce măsură activitățile prevăzute în proiect conduc la satisfacerea/rezolvarea nevoilor socio-culturale identificate ale grupurilor țintă alese? Este relevantă alegerea grupurilor țintă în raport cu nevoile socio-culturale identificate? – 5 puncte</p> <p>Observații: Se acordă un punctaj maxim numai dacă proiectul identifică și se adresează unui număr de cel puțin două grupuri-țintă</p> <p>III.3 Relevanța proiectului pentru dezvoltarea ulterioară a organizației care îl propune și a partenerilor. În ce măsură activitățile prevăzute în proiect contribuie la realizarea unor proiecte similare ? – 5 puncte</p> <p>Observații: Se acordă un punctaj maxim numai dacă se identifică măsuri coerente pentru continuarea sau dezvoltarea proiectului</p>
Observații	Se va urmări corelarea dintre rezultatele anticipate în cererea de finanțare prin raportare la rolul partenerilor în cadrul proiectului, stabilit conform parteneriatelor încheiate cu solicitantul

IV. Metodologia proiectului – 23 puncte

Punctaj maxim	23 puncte
Referință în documentele solicitării de finanțare	Cerere de finanțare: descrierea proiectului, planul de măsuri și activități privind interpretarea și prezentarea casei memoriale;
Elemente de analiză	În ce măsură activitățile prevăzute în proiect sunt corect identificate, obiectivele și abordarea propusă în proiect sunt adecvate în raport de obiectivele sesiunii de finanțare?
Detalierea punctajului	<p>IV.1 Implicarea și participarea în proiect a grupurilor-țintă și a beneficiarilor finali sunt clar și corect identificate? – 3 puncte</p> <p>IV.2 Participarea, activitatea și rolul membrilor echipei solicitantului și/sau, după caz, a partenerilor în proiect, sunt corect identificate și coerente? – 3 puncte</p> <p>IV.3 Măsura în care se reflectă adecvarea și corelarea obiectivelor generale și specifice, precum și a abordării propuse prin proiect cu obiectivele sesiunii de finanțare, în funcție de contextul local specific și de nevoile și de oportunitățile identificate – 5 puncte</p> <p>IV.4 În ce măsură proiectul identifică riscuri realiste și obiective, precum și măsuri de prevenire/diminuare a lor? – 4 puncte</p> <p>IV.5 În ce măsură concepția generală a proiectului dovedește coerență? – 4 puncte</p> <p><i>Observații:</i></p> <p>Se evaluează coerența activităților în concordanță cu obiectivele propuse, perioada de desfășurare și anvergura proiectului.</p> <p>IV.6 Planul de comunicare și promovare este adaptat proiectului și specificului grupului/grupurilor țintă – 4 puncte</p> <p>În ce măsură sunt incluse activități de comunicare adaptate proiectului și grupurilor țintă vizate (la nivel de procese, canale și materiale de promovare vizate, resurse umane folosite, alocare bugetară adecvată).</p>
Observații	Se va urmări corelarea dintre rezultatele anticipate în cererea de finanțare și propunerile din planul de măsuri și activități privind interpretarea și prezentarea casei memoriale.

V. Bugetul proiectului (10 puncte)

Punctaj maxim	10 puncte
Referință în documentele solicitării de finanțare	Cererea de finanțare: Planificarea activităților; Descrierea proiectului;
Elemente de analiză	Se va urmări estimarea corectă și realistă a cheltuielilor, în raport cu soluția de intervenție, cu activitățile propuse și cu rezultatele scontate.
Detalierea punctajului	<p>Formularul cererii de finanțare și bugetul va evidenția în ce măsură:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Cheltuielile propuse reflectă în mod real raportul cost - valoare/beneficii? – 3 puncte ▪ Cheltuielile estimate pentru fiecare din activitățile planificate permit atingerea rezultatelor preconizate? – 3 puncte ▪ Proiectul și-a adecvat activitățile propuse la resursele financiare existente? – 4 puncte
Observații	Vizează resursele financiare ale proiectului, capacitatea de a asigura co-finanțarea și eficiența alocării resurselor. Orice eventuala depășire a finanțării acordate de INP atrage obligația beneficiarului finanțării nerambursabile de a asigura continuitatea implementării proiectului, din surse proprii sau atrase.

VI. Sustenabilitatea proiectului (15 puncte)

Punctaj maxim	15 puncte
Referință în documentele solicitării de finanțare	Cererea de finanțare: Planificarea activităților; Descrierea proiectului;
Elemente de analiză	Se va urmări estimarea corectă și realistă a posibilităților de continuare/repetare a proiectului după finalizarea finanțării nerambursabile.
Detalierea punctajului	<p>Formularul cererii de finanțare și bugetul va evidenția în ce măsură:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Proiectul poate fi continuat după epuizarea finanțării nerambursabile – 5 puncte ▪ Modalitățile de promovare a proiectului asigură vizibilitatea acestuia în cadrul unui public cât mai larg – 5 puncte ▪ Proiectul finanțat poate constitui un model de bună practică – 5 puncte



Observații	Vizează posibilitățile de continuare/repetare a proiectului după terminarea finanțării nerambursabile, precum și posibilitatea ca acesta să genereze mecanisme, procese sau produse durabile.
------------	---